

ПЯТНИЦА
10 января 1941 г.
№ 5 (1346)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808171

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ТРИ ЛЫЖНЫХ КРОССА

(Передовая «Правды» от 2 января 1941 года)

Нынешняя зима в нашей стране характерна небывало широким размахом лыжного спорта. Едва выпал первый снег, сотни тысяч молодых людей встали на лыжи. Ежедневно в городских парках, пригородных полях и лесах можно встретить лыжников группами и в одиночку, отдающих свои часы досуга лыжным прогулкам и тренировкам.

Со всех концов страны идут сообщения об организации новых лыжных баз, о походах и соревнованиях лыжников. Прекрасный почин сделали спортсмены Свердловска, совершившие интересный лыжный переход из своего города в Новосибирск. За двадцать ходовых дней они прошли свыше тысячи пятьсот километров. Третьего дня труда Свердловска тепло встретили пятерку новосибирских лыжников, которые совершили такой же переход из своего города в Свердловск.

Бескрайние просторы нашей родины многие месяцы покрыты глубоким снегом. Сама природа нашей родины способствует тому, чтобы советские люди отлично владели лыжами. Лыжный спорт, укрепляющий волю, инициативу, выносливость, является самым популярным и самым любимым народным спортом. Молодежь любит в нем романтику дальних походов, легкость передвижения по заснеженным просторам, его динамичность и красоту. Лыжный спорт имеет

огромные прелестей, которые влекут к себе людей разных возрастов и профессий. Можно смело сказать, что советские люди сейчас всерьез становятся на лыжи, отлично отдавая себе отчет в том, какое это исключительное значение имеет для повышения обороноспособности нашей страны.

Мы всегда должны помнить, что для обороны страны нужны здоровые, обученные люди, что современная война требует от воинов большого напряжения сил и будет проходить в тяжелых условиях знойного лета, суровой зимы, днем и ночью.

Народный комиссар обороны С. К. Тимошенко говорит: «Успех боя в значительной мере будет зависеть не только от хорошей военной техники, но и от умелых, инициативных действий самих бойцов, от их физической закаленности и выносливости—от того, насколько они будут хорошо обучены, натренированы длительно переносить суровые условия боевой обстановки...»

Огромную роль в развитии лыжного спорта, несомненно, сыграют организуемые нынешней зимой три лыжных кросса: профсоюзный, комсомольский им. двадцати третьей го-

довщины Красной Армии и всесармейский имени маршала Советского Союза С. К. Тимошенко.

Каждый из них имеет большое самостоятельное значение. В кроссе профсоюзов, который начнется в ближайшее воскресенье, смогут принять участие все умеющие ходить на лыжах. Одной из задач этого соревнования является массовая сдача испытаний по лыжным нормам комплекса «Готов к труду и обороне». Комсомольский кросс, который будет проведен в феврале, предполагает участие лишь тех молодых людей, которые уже сдали испытания по лыжным нормам комплексов «Будь готов к труду и обороне» и «ГТО» первой ступени. Наконец, во всесармейском кроссе примут участие бойцы Красной Армии.

Уже первые дни подготовки к профсоюзному и комсомольскому кроссы дают основание предполагать, что в этих массовых соревнованиях примут участие сотни тысяч людей.

Сейчас подготовка к кроссам идет по всей стране. Зачинщики и инициаторы регулярных тренировок, выходя в поле, прогулок выступают комсомольские организации. Во многих районах комсомола имеются инициативные группы, которые выполняют роль оперативных штабов. Хорошие примеры подготовки к кроссу показывают комсомольцы Карело-Финской республики—инициаторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. В городах, районных центрах, в небольших селениях—всюду идет массовое обучение искусству ходить на лыжах.

Широкие резервы приняла подготовка к лыжному кроссу на Украине, где уже скомплектовано свыше двадцати тысяч команд, регулярно проводящих тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и в других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей. Эти факты показывают, что в нынешнем году комсомольские организации серьезно взялись за лыжный спорт.

Огромное значение имеет личный пример партийно-комсомольского актива. В Сормовском районе города Горького, например, семьдесят секретарей партийных бюро, советских и хозяйственных работников регулярно ходят на лыжах, изучают различные стили ходьбы, проводят стрелковую подготовку. Этот опыт достоин всяческого подражания.

Сотни тысяч людей в разных уголках нашей страны

(Окончание см. на 2 стр.)

СОРЕВНОВАНИЕ имени XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

За первенство в соревновании

До начала раскомандировки и спуска в шахту еще целый час, а рабочие 7 участка шахты № 5 уже собрались в кабинет и слушают чтеца, который читает передовую «Советской Сибири» под заголовком «В совершенстве овладеть техникой производства». Далее, интересуясь работой шахт в новом, 1941 году, прочитали материал, помещенный в газете «В бой за уголь» о социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), а также прочитали материал о международном положении.

Читая в газете материалы о производственных победах отдельных участков, бригад, в то же время сопоставляют их силы со своими. Не желая отстать в социалистическом соревновании, они берут на себя конкретные производственные обязательства. В результате массовой работы среди коллектива и развертывания социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной

партийной конференции участок перевыполняет план угледобычи, идет на уровне 104 проц.

Включившись в соревнование за ознаменование созыва Всесоюзной партийной конференции, смены горных мастеров тт. Щербина, Кузнецова и Беликова обязались месячный план угледобычи выполнить на 120 проц. с тем, чтобы к 15 февраля—ко дню открытия партийной конференции—выдать сотни тонн угля сверх плана. Взяв на себя такое обязательство, сейчас в сменах идет борьба за подкрепление делом своих обязательств. И этого они добиваются.

Смена горного мастера дает по 140—170 вагончиков угля в смену вместо плана 123. Такие же показатели выполнения имеют и смены тт. Кузнецова и Беликова. Лучшие стахановцы этого участка нарезники тт. Панфилов, Шадрин, Руденко, лавщики тт. Шернин, Петушкин выполняют свои задания от 150 до 200 проц.

А. Яковлев.

Подготовительные работы решают успех

Около 200 метров основной и параллельные штреки находятся от лавы и с каждым днем это расстояние увеличивается. Коллектив 2 участка шахты № 5 вполне отдает себе отчет, что подготовительные работы решают успех в угледобыче. Вполне правильно горняки этого участка ставят вопрос—где они будут работать по окончании отработки этого пласта? Между тем на этом участке будет работать по крайней мере не менее 6—8 месяцев.

В первые дни развернувшегося социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) нарезники тт. Пушкин, Кравцов, Леонтьев и другие взяли на себя обязательство выполнять производственные нормы на 200—250 проц. Забойщик т. Леонтьев заявил:

— Для выполнения этих обязательств на нашем участке имеются все возможности. Главное, что имеется, — это большой фронт работы. Нам, нарезникам, предоставляется возможность работать в 6—7 забоях и больше.

Вместо 2,2 погонных метра параллельных штреков по норме фактически нарезники дают двойную норму и больше. Тов. Леонтьев так рассказывает о своей работе:

— Основным фактором, обеспечивающим выполнение двойной нормы, является рациональное использование каждой минуты рабочего времени.

Первоначально нарезники производят обуривание забоев с 3 параллельного штрека, и так вновь идущем порядке до забоев с первого параллельного штрека. Когда заканчивается бурение последних забоев, в это время взрывник производит отпалку ранее отбуренных забоев с 3 и 2 параллельных штреков.

Когда производится отпалка забоев с первого параллельного штрека, этим временем нарезники заготавливают крепежный лес и лежаны. К этому времени все забои уже тщательно проветриваются. В такой последовательности ежедневно работают нарезники 2 участка шахты № 5.

М. Савельев.

Работа треста за 9 дней

Прошло девять дней работы треста треста «Кагановичуголь» в 1941 году. Первые три дня работы показали, что горняки шахт, вступив в новый хозяйственный 1941 год, по-большевистски начали выполнять государственный план угледобычи. Трехдневный план по тресту был выполнен на 101 проц.

Но начиная с 4 января, трест находится в прорыве—не выполняет плана угледобычи. За 4 января трестом было выдано 84 проц. суточного плана, 5 января—92, 6 января—93 проц. За сутки 7 января три шахты не выполнили своих суточных планов. Отставшими шахтами являются шахты № 1—2 и № 4—6.

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

УЧАСТОК БУДЕТ ПЕРЕДОВЫМ

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) приносит все новые и новые победы в борьбе за высокую производительность труда, за поднятие добычи угля на 2 участке шахты № 5. Коллективы смен и бригад этого участка, соревнуясь между собой за большевистскую встречу дня открытия партийной конференции, из смены в смену добиваются перевыполнения своих заданий по добыче угля.

Смена горного мастера т. Мельникова, соревнуясь со сменой т. Калашникова, с начала этого года не имеет ни одного случая невыполнения сменных норм, ежесменно выдает по 30—40 вагончиков угля сверх плана. 6 января смена т. Калашникова выдала 130 вагончиков угля вместо плановых 103, а смена т. Мельникова при этой же норме выдала 140 вагончиков.

Замечательно работает на этом участке бригада лавщиков т. Казанцева. Подводя итоги пятидневной работы этой бригады, видно, что она по настояющему борется за уголь, систематически перевыполняет свои задания. С начала месяца по бригаде выполнение норм идет на уровне 170 проц. 5 января она дала выполнение сменной нормы на 228 проц.

В результате напряженной борьбы каждого горняка за выполнение плана участок перевыполняет суточный план добычи угля, является передовым по шахте. С начала месяца он план выполняет на 117,5 проц. В дальнейшем перспективы на участке хорошие.

Стахановская работа первых дней месяца говорит о том, что участок № 2 ко дню открытия Всесоюзной партийной конференции придет с перевыполнением взятых обязательств.

П. Жеребцов.

Соревнование грузчиков шахты № 5

Соревнуясь за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, грузчики шахты № 5 добились высоких производственных показателей на погрузке угля.

Бригада грузчиков (бригадир т. Иванов) сменное бригадное задание погрузки выполняет на 120—130 проц. Лучшие грузчики бригады тт. Климентов, Прокудин грузят до двух норм.

Неплохие показатели на погрузке имеет бригада т. Молокова. Она также свои задания выполняет до 120 проц.

О ПАТРИОТИЗМЕ И ГЕРОИЗМЕ

Было это недавно, на Московском металлургическом заводе «Серп и молот». На одной из печей произошла авария—огонь и раскаленный металл разрушили пролет печи. Чтобы ликвидировать серьезную аварию, надо было остановить печь на 16 часов, но остановить печь—значит потерять десятки тонн металла. А каждая тонна металла дорога государству. Обермастер печного участка Григорий Иванович Лавров крепко призадумался: как быть? Посоветовавшись с начальником цеха, с рабочими, он смело решил:

— Надо ремонтировать печь, не останавливая ее.

Люди взялись за работу. Огонь грозил опалить того, кто приблизится к печи. Рядовые советские рабочие: Матросов, Гусев, Демидов, Логунов и другие,—защитившись асbestosовыми листами и обмазав валики огнеупорной глиной, пошли в наступление на раскаленную, угрожавшую обвалом печь. Настойчивость советских людей победила, печь была отремонтирована на ходу.

Это один из многих примеров проявления советскими людьми трудового героизма. «У нас геройзм вошел в быт» (Жданов). В больших и маленьких фактах самоотверженного труда проявляется основное чувство, движущее советским человеком, его делами,—патриотизм, вдохновенная любовь к родине.

Это великое чувство воспитали в советских гражданах большевики. В течение нескольких десятков лет партия Ленина—Сталина упорно и настойчиво воспитывала и воспитывает миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции в духе советского патриотизма. Любовь Ленина и Сталина к народу, их служение передовому человечеству и социалистическому отечеству трудающихся всего мира—вот что всегда вдохновляло советских патриотов. Ра-

ботать, как Ленин и Сталин, быть мужественными и бесстрашными в борьбе с врагами, гореть в работе, настойчиво добиваться цели, не боясь никаких трудностей,—вот к чему стремится каждый советский патриот.

У нас построен социализм. Хозяин Советской земли и всех ее богатств—народ. У нас нет эксплуатации человека человеком. Вот источник огромной любви советских людей к своей родине, новых отношений между людьми. Вот корни советского патриотизма и героизма.

Патриотизм—одно из самых благородных человеческих чувств. Еще в далеком прошлом это чувство поднимало народы на борьбу за свободу и независимость. Но буржуазия давно втоптала в грязь это чувство. Достаточно сказать, что «патриотами» называли себя в царской России черносотенцы, которые устраивали еврейские погромы, избивали рабочих, интеллигенцию.

Ленин на III съезде комсомола говорил, что старое общество было основано на таком принципе: либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя; либо ты работаешь на другого, либо он—на тебя; либо ты рабовладелец, либо ты раб.

Психология, которую воспитывает капитализм,—это психология мелкого собственника. В нашей стране, где жизнь строится на основе закона Конституции социализма, создается новая психология. Стalinская Конституция требует честно трудиться, блюсти дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития.

Советский патриотизм—это чувство коллективной взаимопомощи, товарищеской поддержки, сознание того, что отвечаешь за всех и все отвечают за тебя. Это чувство заставляет преодолевать любые трудности в мирное время, любые невзгоды на войне. Ведь соро-

катиградусные морозы не могли остановить наших бойцов на финском фронте, когда они творили свои чудесные подвиги!

Советский человек проявляет патриотизм не только в исключительной обстановке, но и в обычные советские будни. Нет такой работы в нашей стране, на которой нельзя было бы проявить подлинной любви к родине. Все профессии у нас в одинаковом почете, все они служат одной великой цели.

Можно быть пламенным советским патриотом, складывая стихи, создавая художественные произведения, воспитывающие новое поколение. Можно быть пламенным патриотом, сидя в научной лаборатории, плавя сталь, строя дома,—всюду можно влить в работу вдохновенное чувство патриотизма.

Не может быть для советского патриота большего удовлетворения, чем сделать для государства хорошую машину, отличную деталь, выпустить образцовую продукцию.

Герой социалистического Труда, известный конструктор Яковлев говорит о тех чувствах, которые он переживает, когда у него не удается машина: «Неудачная конструкция—это беда, которая оттягивает выполнение задания, направленного на укрепление боевой мощи Красной Армии. Поэтому, когда у нас что-нибудь не получается, мы места себе не находим, мысль об этом не оставляет ни днем, ни ночью».

Любовь советского человека к своему народу, к своей отчизне всегда слита с непоколебимой волей всемерно поднимать экономическую мощь, оборонное могущество нашей страны. В нынешней сложной, чреватой серьезными неожиданностями международной обстановке вся наша жизнь, все наши помыслы должны быть направлены к еще большему подъему обороноспособности Советской страны. **Б. Ильин.**

ТРИ ЛЫЖНЫХ КРОССА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

выйдут на старт третьего лыжного кросса профсоюзов. Они будут соревноваться под наблюдением опытных судей, пойдут по проселкам, полям, лесам—на пять, десять и двадцать километров, будут участвовать в военизированных переходах, сдавать испытания на нормы комплекса «ГТО».

Эти массовые мероприятия требуют тщательной подготовки не только лыжников, но и спортивного инвентаря. Нужно сейчас уже проверить готовность стадионов, парков, лыжных баз. Имеют ли они достаточное количество лыж, палок и ботинок, сумеют ли они правильно составить график использования спортивного инвентаря, смогут ли организовать быструю просушку обуви и смазку лыж. Все эти «мелочи» должны быть учтены до начала кросса.

Исключительное значение имеет предстоящий всесармейский кросс. Лыжный спорт является неотъемлемой частью боевой учебы. Война с белофиннами показала, какую большую роль играли лыжи на фронте, особенно для разведчиков. Хороший боец должен

быть лыжником, следопытом, уметь по следу разгадывать намерения противника, нащупывать его силы, уметь обмануть врага, во время самому уйти от опасности, стать неуловимым.

Народный комиссар обороны СССР тов. С. К. Тимошенко в своем письме, адресованном шестой окружной комсомольской конференции Московского военного округа, всячески одобряя инициативу комсомольцев о проведении традиционного всесармейского кросса, заметил, что лыжный кросс может быть ценным лишь при том условии, если комсомольцы разъяснят значение этого мероприятия в каждой части и без излишней шумихи и трескотни, своим личным примером увлекут за собой всех бойцов.

Кроcсы—одна из форм проведения зимних соревнований. Но занятия лыжным спортом не должны ограничиваться только этой формой. Нужно почтительно проводить соревнования

ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕГРАМОТНОСТЬ СРЕДИ ВЗРОСЛЫХ

Вопросу ликвидации неграмотности в нашем городе до сих пор не уделено достаточно внимания. На 1 января 1941 года по городу имеется неграмотных 1.936 человек, малограмотных 2.056 человек. Обучается же из указанного количества неграмотных 248 человек и малограмотных 207 человек, что является позорным отставанием в ликвидации неграмотности.

На сегодняшний день совершенно не занимаются вопросом ликвидации неграмотности на шахтах и предприятиях города. Многие профсоюзные организации, сократив платных учителей школ взрослых, не занялись своевременно подбором культармейцев из грамотного актива комсомольцев и интеллигенции. До сего времени не сумели перестроиться на таких предприятиях, как шахта № 3, где не только не приступили к занятиям с неграмотными, но не приступили к учету их.

На шахте Капитальной № 1 работу с неграмотными начали было проводить неплохо, выделили ликвидаторов тт. Кузнецова А. и Новожилову Е. Эти товарищи с желанием взялись за работу по ликвидации неграмотности. Для удобства рабочих были организованы занятия в две смены. Сначала занятия посещали 12—14 человек. Сейчас же, вот уже около месяца, школа малограмотных не работает.

Не приступили к занятиям с неграмотными и в артели «Новая жизнь». Из 50 человек, работающих в артели, имеется неграмотных 11 человек.

Нужно сказать, что горючесамоустроился от руководства работой ликвидации неграмотности. Учителяство не привлечено еще должным образом для помощи в ликвидации неграмотности. Из выделенных 46 учителей для занятия с

неграмотными и малограмотными к занятиям приступили всего 10—15 человек. Выделенные 23 учителя в качестве методистов по консультации ликвидаторов и культармейцев также к работе до сего времени не приступили. Вот характерный пример. Учителя и учащиеся старших классов школы № 1 должны охватить обучением 159 неграмотных и 197 малограмотных. Однако на сегодняшний день охвачено учебой всего лишь 26 человек. Спрашивается, можно ли дальше терпеть такую постановку в деле ликвидации неграмотности? Такое положение дальше терпимо быть не может.

Горючесамоустроился взять под постоянный контроль работу по ликвидации неграмотности и малограмотности. Призвать выделенных учителей к занятиям. Оказывать повседневную методическую помощь ликвидаторам и культармейцам, посещать ликцентры. Все это, безусловно, можно сделать, чтобы только руководители профсоюза и профсоюзных организаций поняли этот вопрос. Меньше бы раскрепляли и закрепляли, а больше бы занимались проведением этого мероприятия в жизнь.

Добиться в 1941 году полной ликвидации неграмотности в нашем городе—это есть дело всех профсоюзных, партийных и хозяйственных организаций. Для успешного завершения ликвидации неграмотности необходимо мобилизовать внимание всей советской интеллигенции. Мы сможем обучить неграмотных нашего города только в том случае, если из всех решительно коллективов рабочих и служащих предприятий в шести городах, из среды учащихся 8—10 классов будут привлечены грамотные товарищи к обучению неграмотных.

А. Тетерина.

лучших наших мастеров, которых молодежь должна учиться технике ходьбы и бега на лыжах. Мастера обязаны принять участие в воспитании новых поколений первоклассных лыжников, должны передать им свой опыт. Соревнования внутри низовых коллективов, соревнования на звание лучшего лыжника в заводских, колхозных, студенческих, школьных физкультурных кружках, организация пробегов из села в село, из района в район, на конец, из города в город привлекут новые тысячи людей к регулярным занятиям лыжным спортом.

Не мешало бы устраивать походы по местам исторических боев, организовать групповые выходы в поле для решения тактических задач. Разумеется, все это потребует тщательной и серьезной подготовки.

До начала массового кросса профсоюзов осталось несколько дней.

Их нужно использовать для усиленной тренировки физкультурников, для приведения в порядок лыжного хозяйства, для широкой агитации за кросс. Некоторые успехи в подготовке к массовому соревнованию в коем случае не должны успокаивать руководителей физкультурных организаций. Только полная мобилизация всех сил и средств и четкая работа помогут хорошо провести соревнования.

Все рабочие, служащие, студенты, умеющие ходить на лыжах и подготовленные к соревнованиям, выходите на снежные старты, приучайтесь преодолевать препятствия пересеченной местности, покажите свою сообразительность, ловкость, выносливость!

Предстоящие кроcсы—это смотр работы добровольных спортивных обществ профсоюзов, это смотр военно-физкультурной работы комсомольских организаций, это смотр советской физкультуры.

Неуклонно выполнять Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года

Нарушают Указ от 26 июня

На многих шахтах треста «Кагановичуголь» еще не наутились по-настоящему бороться за укрепление трудовой дисциплины, за неуклонное проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Так, на шахте № 4—6 (заведующий т. Малюков) табельный учет находится в самом запущенном состоянии. Спуск и выход рабочих существует формально. Старший табельщик Обрывалин к своей работе относится преступно халатно. Наведением учета, как само дело показывает, он совершенно не занимается. В контрольной будке бывает редко. И правильно заявляют табельщицы, что Обрывалин окончательно запустил учет и т. д.

Руководители шахты, как известно, перенесли контрольную будку в шахту — за рудничный двор. Не будем уже говорить о самой будке, можно ли в ней работать, но главное дело в том, что некоторые рабочие, относящиеся к производству нечестно, являющиеся на работу с опозданием, не поддаются точному учету. Табельные номера рабочие сдают не индивидуально и при сдаче номера сразу в табеле их не отмечают, а только в конце смены. Там предоставается возможность сдавать одному рабочему по 5—10 номеров.

Табельщицы настолько нечестно относятся к своим обязанностям, что весь табельный основательно запустили.

Можно привести десятки примеров нарушений трудовой дисциплины. Например, имеются такие случаи, когда рабочие (особенно вновь поступающие) работают по несколько дней без отметки в контрольной будке. Часто рабочие спускаются в шахту, не имея табельного номера, а по бумаге, которую зачастую не сдают в контрольной будке. Имеющиеся

Г. Иванов.

Низкая производительность труда

Трест «Кагановичуголь» план угледобычи в 1940 году выполнил на 98 проц. Главной причиной невыполнения плана является низкая производительность труда по всем категориям трудающихся.

Рассматривая производительность первых дней 1941 г., видим, что положение ничуть не улучшается. Возьмем к примеру производительность угольного рабочего по шахте № 4—6. Если 1 января она была равна 6,15 тонны на выход, то 6 января только 4,96, а на трудящегося за этот же промежуток времени производительность снизилась почти на 50 проц. Не лучше положение обстоит и на других шахтах.

Нет причин плестись в обозе

Шахта «Акчурла-Суртаиха» (заведующий т. Леонов) план угледобычи 1940 года выполнила немногим больше 40 проц. Плохую работу руководители шахты обясняли главным образом недоукомплектованностью забоев. Немалая доля правды в этом имеется, но нельзя мириться с плохой работой шахты сейчас, когда комплект рабочих значительно пополнился. С шахт № 3 и № 1—2 специально по распоряжению треста выделены забойщики, крепильщики, откатчики и другие квалификации.

Из 10 вентиляционных печей ни одна по-настоящему не оборудована. В результате все печи принимают (нагнетают) воздух. Перемычки, которые так необходимы для регулирования воздуха по выработкам, также отсутствуют. Одним словом, вентиляционное хозяйство на шахте желает лучшего.

Только обледеневшие рельсы откаточных путей говорят о неблагополучии с проветриванием. А это в свою очередь сильно отражается на откатке груза. Состав груженных вагонов пришлось с 8—10 вагонов сократить до 3—4. Даже уменьшенный состав лошади с большим трудом возят.

Нельзя не указать и на такие вопиющие безобразия, характеризующие нарушение элементарных правил техники безопасности. В ходовых цепях одновременно производят спуск лесоматериалов и по этим же печам ходят люди. Состояние крепи в этих выработках скверное. Трудно пройти и по параллельным штремкам ввиду их загромождения глиной, лесом, углем и т. д. Мало этими вопросами интересуется и горно-технический инспектор т. Бакланов.

Плохо обстоит дело и с мойкой. Последняя построена еще три месяца тому назад, до полного окончания мойки осталось не так уж много работы, а именно: сделать шкафы, скамейки и проч. Но чтобы полностью оборудовать мойку, до этого у руководителей шахты никак не доходят руки.

Шахта «Суртаиха» имеет все возможности работать так же, как работают передовые шахты нашего треста. На шахте «Суртаиха» нехватает только четкого руководства со стороны руководителей.

Т. Пудовкин.
Запальщик шахты «Суртаиха».

Беспречистость — опасное дело

Коллективы рабочих и служащих шахт № 1—2 и № 3 во главе со своими руководителями неплохо справились с выполнением государственных заданий в 1940 году. Эти задачи были выполнены благодаря реализации Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Но есть основания сказать, что эти коллективы сейчас решили сделать передышку,пустить на самотек выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года.

На шахте № 1—2 с 3 января прекратили грехование спецуглей, тем самым лишили потребителя углем высокого качества. Проверка на брак выдаваемого угля из шахты также прекращена, тогда как приказ наркома № 140 от 17 июля 1940 года требует подвергать проверке не меньше 3—5 проц. от всей добычи. Однако имеют место такие случаи.

Например, 3 января в 3 смену с участка № 2 пласта Характерного (горный мастер т. Пигалев) выдавали уголь вместо допустимой видимой породы на 1 вагон до 10 килограммов по 425 ки-

лограммов. Таких фактов можно было бы привести много. Для выявления бракоделов приказ наркома угольной промышленности № 140 требует ввода бирочной системы. После издания приказа прошел большой период времени, но на шахтах треста «Кагановичуголь» этим очень важным мероприятием явно пренебрегают.

На шахте № 3 на ленте одностороннего бункера среднего оправки, где производится порошкоотборка, отсутствует освещение. Зачастую снимаются порошкоотборщицы с отборки породы и ставятся на другую работу. Хуже того, когда на этой шахте, заведомо зная, что уголь высокозольный и требует специального обогащения, пытаются сваливать его в бункера, рассуждая так: «Из этого бункера уголь грузится Киселевскому заводу, а поэтому сойдет». Такие случаи бывают очень часто, что создает угрозу к ухудшению качества угля.

Указанные факты далеко не все, но они говорят сами за себя, что руководители шахт и участков и шахтова общество должны обратить на это самое серьезное внимание.

Я. Радченко.

Результаты отсутствия трудовой дисциплины

Участок № 3 шахты № 5 (начальник т. Баранов) план 1940 года выполнил на 137 проц. Вступив в 1941 год, участок работу резко ухудшил. План угледобычи участком сейчас выполняется не больше как на 70—75 проц.

Какие можно привести объективные причины, которые бы характеризовали неизбежность такой работы? Может быть, иссякли угольные запасы на участке? Нет, этого нельзя сказать. Может быть, не стало механизмов? Но и этого нельзя сказать. Может быть, на 3 участке нехватает рабочей силы? Однако рабочей силы вполне достаточно. Кроме того, на этом участке имеется плеяды знатных людей, как, например, мастер скоростного крепления М. Симович и его бригада, мастера крепления тт. Ликиных, Систеров и др.

Правда, имеющиеся запасы на II Внутреннем пласте кончаются, но вновь подготавливается пласт «Горелый» вполне может обеспечить выполнение плана по участку. Причина плохой работы заключается в слабой трудовой дисциплине, в том, что руководители этого участка забыли о социалистическом соревновании, которое, нужно сказать, было в 1940 году неотъемлемым условием в работе всего коллектива этого участка.

Факты зазнайства, самоуспокоенности привели к тому, что участок стал одним из отставших на шахте.

Все эти факты говорят о том, что на участке нужно немедленно навести производственный порядок.

Но где партийная и комсомольские группы, профсоюзная организация участка? Почему они мириятся с такой позорной работой сейчас, имея в прошлом богатый опыт организации массово-политической работы на участке, умелое сочетание ее с производственными задачами? Почему они не организуют подлинно социалистическое соревнование, тем более сейчас, когда вся страна готовится встретить производственными подарками открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)?

Г. Абрамов.

Опровержение ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что полпред СССР в Румынии тов. Лаврентьев будто бы отзывает ся из Бухареста. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Англо-германская война

В ночь на 4 января основной удар германской авиации был направлен на Бристоль (Юго-Западная Англия). Как указывается в сводке германского командования, многочисленные бомбы разных калибров вызвали пожары и взрывы, которые были видны на большом расстоянии. Кроме Бристоля, в эту ночь бомбардировке были подвергнуты и другие города Англии. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эванмут, имею-

щий большое значение, как гавань Бристоля, а также ряд других военных объектов в Бристольском заливе.

5 января германские бомбардировщики направили свой удар против Лондона.

Английская авиация в ночь на 4 января снова сбрасывала бомбы на промышленные объекты Бремена. На следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Брест, а также совершили налет на Гамбург. (ТАСС).

Война в Африке

После длительной подготовки английские силы, действующие в Северной Африке, 3 января начали штурм Бардии. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в город.

6 января агентство Рейтер передало сообщение командования английских войск, в котором указывается, что итальянский гарнизон Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защищавшими его силами и со всеми запасами военного снаряжения находится в руках англичан. Число пленных пре-

вышает 25 тысяч человек, среди них 5 итальянских генералов.

Касаясь стратегического значения Бардии, военный обозреватель агентства Рейтер подчеркивает, что этот небольшой порт, хотя и имеет меньшие удобства по сравнению с Соллумом, все же будет играть значительную роль в снабжении английских войск, оперирующих в Ливии.

По мнению обозревателя, с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операций против Египта. (ТАСС).

Военные действия в Албании

Югославские газеты сообщают, что в связи с наступившей теплой погодой военные действия в Албании принимают все более широкие размеры. Итальянские войска предпринимают частые контратаки, однако греки, удерживая позиции, продолжают продвижение. Особенно отчаянное сопротивление греки встречают

на побережье по пути к Валоне. В секторах Тепелене и Клисуре, несмотря на контр удара итальянцев, грекам удалось продвинуться вперед и занять новые позиции.

На северном фронте итальянская авиация бомбардирует позиции греческих войск. Два налета было совершено на Поградец. (ТАСС).

Франко-германские отношения

Германское информационное бюро сообщает, что в Берлине с интересом следят за дискуссией, происходящей в настоящее время во французских правительственные кругах по вопросу о франко-германских отношениях. В германском ми-

нистерстве иностранных дел подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов этой дискуссии в Виши зависит развитие франко-германских политических отношений.

Рангель—премьер-министр Финляндии

В Хельсинки официально обявлено о формировании нового финляндского правительства.

Премьер-министром назначен член прогрессивной партии Рангель. (ТАСС).

Иностранная хроника

* В Финляндии отмечается чрезвычайно высокая смертность детей. 70—80 проц. детей в возрасте от 6 месяцев до полутора лет болеют золотухой.

* 29 декабря в Швецию прибыл пароход «Гулльмарен» с

грузом в 6.000 тонн продовольствия. Пароход вышел из Нью-Йорка после того, как было получено согласие воюющих стран на его пропуск. Это первый пароход с продовольствием, прибывший в Швецию через Атлантический океан со временем начала блокады.

В районе перед выборами

Трудящиеся Кисманского района, Черновицкой области, готовятся ко дню выборов, как к большому всенародному празднику. 695 агитаторов с огромным воодушевлением ведут массово-политическую работу среди избирателей. Агитаторы посещают хаты крестьян и рассказывают о предстоящих выборах. Безде их встречают как желанных гостей.

В районе состоялись девять встреч избирателей с кандидатами. Эти встречи вылились в яркие демонстрации горячей любви и преданности трудящихся своей социалистической родине, коммунистической партии, товарищу Сталину.

С каждым днем оживленнее становится в деревнях. В районе 36 избирательных участков, 30 из них уже полностью оборудованы. На избирательные участки приходят крестьянки, приносят ковры, изготавливают гирлянды из искусственных цветов и любовно украшают помещения, где 12 января будет происходить голосование. Подавляющее большинство избирателей уже проверили правильность занесения их в списки. (ТАСС).

В Главном управлении трудовых резервов

В ремесленных и железнодорожных училищах насчитывается несколько тысяч девушки, ранее обучавшихся в школах фабрично-заводского ученичества и призванных в ремесленные училища.

Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР утверждена для них форменная одежда. Девушки получают шинель, черный суконный берет и кожаные туфли. Выходной костюм ученицы—темно-синий или черная суконная юбка и гимнастерка с отложным воротничком. Ем выдается также рабочий костюм. Как юноши, так и девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища. (ТАСС).

Гидроотбойка угля

Закончилась проверка механизмов первого в Кузбассе опытного гидроучастка, оборудованного в Прохорьевске, на шахте имени Калинина.

Все механизмы работают четко. Процесс отбойки угля гидромониторами идет слаженно, дает высокий экономический эффект. Отбитый водой уголь до погрузки в вагоны подземного транспорта проходит по специальным желобам и конвейерам, двигаясь силой же воды.

С 26 декабря гидроучасток введен в промышленную эксплуатацию. С помощью воды на нем будут разрабатываться два угольных пласта, один из которых имеет мощность до 10 метров. В 1941 году гидроучасток даст не менее 50 тысяч тонн угля.

За высокую успеваемость в учебе

Первой и основной задачей учащихся является борьба за высокую успеваемость в учебе. Успешно развернуть эту борьбу можно только на основе социалистического соревнования среди учащихся. Наша школа № 16 на заседании учкома с активом школы принял вызов шахты № 5 на лучшую учебу и получение переходящего красного знамени.

Когда мы получили переходящее красное знамя, во всех классах учащиеся начали заключать договоры социалистического соревнования за высо-

кую успеваемость в учебе. Стал соревноваться класс с классом, ученик с учеником, и 6 ноября 1940 года на вечере, посвященном XXIII годовщине Октября, переходящее красное знамя было вручено 9 классу «Б»—лучшему по успеваемости.

После проведения каникул учащиеся школы № 16 возьмутся еще с большей энергией за учебу.

А. Большакова.
Секретарь комитета ВЛКСМ школы № 16.

Получил здоровый, культурный отдых

Партия и правительство много проявляют внимания и заботы о здоровье трудящихся. За годы сталинского пятилетка построено много курортов, санаториев, домов отдыха, где ежегодно отдыхают, лечатся сотни тысяч трудящихся шахт, заводов, фабрик и других предприятий нашей счастливой страны.

Мне в 1940 году была предоставлена возможность лечиться и отдохнуть в Бердском санатории по путевке, выданной за счет соцстраха шахты № 3.

В санатории я получил не

только хорошее лечение, но и хороший культурный отдых, который восстановил мне силы не на один год. Разве раньше мог бы я думать, что смогу подлечить свое здоровье в таком прекрасном санатории.

Только советская власть нам дала право на отдых. За это право я обязан своему правительству и лично товарищу Сталину.

Возвратившись с курорта, я приступил к работе здорово и буду отдавать все свои силы на благо нашей родины.

Т. Никитенко.
Рабочий шахты № 3.

Когда будет восстановлено электроосвещение?

По улице Ленина еще в декабре месяце прошлого года были срезаны электропровода ввиду строительства нового барака на месте электролинии, а поэтому 50 семей живут без света. По этому вопросу жители дома № 15 обращались в электромеханические мастерские, где получили ответ: «Мы

ничего не знаем, кто срезал, тот и пусть проводит». Обращались к коменданту шахты Капитальной № 1 т. Никулину, который хотел посодействовать, но «содействие» длится вот уже в течение месяца, а освещение до сих пор не восстановлено.

Косаченко, Устенко.

Сообщение прокурора

Гр-ка Быкова, проживающая в деревне Сергеевка, 10 декабря 1940 года пришла в город Киселевск за получением паспорта и осталась ночевать у своих родственников.

Утром 14 декабря Быкова, крадучи от своих родственников, в сенях на снегу родила ребенка — девочку, а чтобы снять с себя заботу о ее воспитании, учинила над ним зверскую расправу — задушила. С целью скрыть свои следы преступных действий труп ребенка закопала в сугроб снега.

Быкова арестована и пре-

По следам опубликованных писем

«Грубое отношение»

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в газете «В бой за уголь» от 5 января. В этой корреспонденции сообщалось о том, что продавец хлебного отдела магазина № 35 Истомина З. грубо обращается с покупателями. Директор Киселевторга т. Ко-

мина будет снята с работы.

Номер газеты «В бой за уголь» за 9 января не вышел по причине отсутствия электроэнергии.

Зам. ответ. редактора В. П. Цыпляев.